

Titlu

IMPACTUL LEGISLAȚIEI UE ÎN DOMENIUL SCHIMBĂRILOR
CLIMATICE ASUPRA OPERATORILOR ECONOMICI.
SOCIETATEA ȘI CLIMA – O PERSPECTIVĂ TEMPERATĂ.
LITERATURA ȘTIINȚIFICĂ, ÎNTR-O LECTURĂ DE ECONOMIE
(ȘI) POLITICĂ

Temă propusă de: Ministerul Afacerilor Externe

Director:

Prof. univ. dr. Gheorghe Hurduzeu

Scop:

Realizarea unei cercetări inovative cu privire la legătura dintre modificările climatice, legislația Uniunii Europene în acest domeniu și impactul asupra operatorilor economici și asupra societății.

Obiective:

Crearea unui tablou sinoptic cu privire la impactul schimbărilor climatice asupra comportamentelor și performanțelor socioeconomice la nivel global, răspunsurile de natură politică și legislativă la acestea precum și studierea ultimelor tendințe și evoluții la nivelul Uniunii Europene și în România privind piața de energie. De asemenea, studierea impactului socioeconomic al modificărilor legislative în domeniul energiei.

Design/Methodologie/Abordare:

Realizarea studiului comparativ al literaturii de specialitate cu accent pe paralela dintre abordarea liberală, inspirată din procesele de piață, și cele etatiste canonice, analiza transversală a pieței energiei în statele membre ale Uniunii Europene pentru a identifica răspunsul, acțiunile comune și diferențele, precum și analiza primară de date privind sectorul energetic la nivelul tuturor componentelor sale.

Rezultate/originalitate:

Analiza detaliată a sectorului energetic scoate în evidență relația acestuia cu emisiile de CO₂ și CH₄, accentuând potențialul de dezvoltare sustenabilă prin investiții în tehnologii ecologice. Proiectul explorează influențele reglementărilor de mediu asupra sistemului financiar-bancar, aducând o contribuție valoroasă în înțelegerea provocărilor financiare legate de sustenabilitate. Cercetarea realizează o evaluare a eficienței reglementărilor UE asupra schimbărilor climatice.

Impact asupra societății

Studiul contribuie la conturarea într-o manieră clară și fezabilă a pașilor de urmat de către țara noastră pentru atingerea țintelor de neutralitate energetică și de dezvoltare sustenabilă trasate de Uniunea Europeană.